

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - Número 1.001 Jueves, 27 de septiembre de 1962

De jueves a jueves

Los Talleres de Nazareth, instalados en nuestra ciudad, han reanudado ya sus eficientes clases teóricas y prácticas. La Junta Directiva de Padres de Familia que dirige los destinos de esos Talleres, consciente de la importancia que los mismos tienen para la formación profesional de un buen número de jóvenes benaventanos, ha contratado los servicios de un maestro mecánico, procedente de la Universidad Laboral de Zamora. Un maestro joven, pero con gran experiencia y, sobre todo, muchas ganas de trabajar en provecho de esos chicos de hoy y futuros hombres de un mañana. Para Benavente (en especial para sus fábricas y talleres) supone un gran beneficio, en todos los órdenes, la labor que en esos Talleres de Nazareth se puede llevar a cabo para la formación de esos muchachos en útiles y eficientes obreros que, al mismo tiempo que se beneficiarán económicamente, servirán para una mejor marcha progresiva de nuestra ciudad. La juventud benaventana está un poco abandonada y demasiado suelta en sus diversiones. Uno no es ningún puritano remilgado ni anticuado. Pero opina que los muchachos benaventanos necesitan tener más horas de provechosos estudios o enseñanzas y menos de las otras de esas horas «vacías» y nulas cual billete falso. Algunas veces me da pena y rabia contemplar cómo algunos mozalbetes —entre los quince y diecisiete años— ocupan las barras de los bares, cigarrillo en boca y buscando «poses» muy de cine, pero poco finas y vistosas. Y empleando (con voces despectivas) en sus conversaciones «temas» tan inútiles como idiotas. Y conste que ese mal no es sólo problema de esos mozalbetes. Es problema y en un porcentaje mayor, de los padres. Por su abandono, desatención y tranquilidad en la enseñanza de esos muchachos. No hace falta emplear el palo, pero sí la persuasión y la autoridad para encaminar los pasos de sus hijos por derroteros beneficiosos y tranquilos. Tranquilidad y beneficio que repercutirá en el hogar como un don precioso y valioso. Por ello aplaudimos y aireamos la apertura del curso 1962-63 en los Talleres de Nazareth y la denodada labor que su Junta Directiva viene haciendo para un mayor provecho de la juventud benaventana y de la ciudad.

DON IMPOSIBLES

Una encuesta de "NUEVA ESPAÑA"

OPERACION PLAZA DE TOROS

- 1. ¿Partidario de la reconstrucción Plaza de Toros o de una nueva? 2. ¿Motivos de ese parecer? 3. La reconstrucción o construcción de la misma supone un difícil problema económico, ¿soluciones para superarlo? 4. Caso de ser partidario de nueva Plaza, ¿qué zona sería la ideal para erigirla? 5. ¿Qué ventajas tendría para la ciudad y sus ferias y mercados el contar con una Plaza en debidas condiciones? 6. ¿Cuántas corridas y novilladas —aparte becerradas— podrían darse en la temporada? 7. ¿Y qué otra clase de espectáculos podrían llevarse al nuevo Coso?

Con estas siete preguntas inmovibles damos hoy comienzo a esta encuesta de "NUEVA ESPAÑA" sobre el tema Plaza de Toros. Y con esta primera entrevista queda abierto el fuego en la "Operación Plaza de Toros". Ahora, con muchos meses por delante, es la ocasión propicia para iniciar el "asalto" a pluma arrojada sobre tan necesaria Plaza de Toros. No nos guíe otra cosa —con la ayuda de los benaventanos que colaboren en esta encuesta y aporten sus valiosas sugerencias o soluciones— que el cariño a nuestra ciudad y el deseo de que las próximas ferias y fiestas benaventanas tengan el rango y la categoría que como tal ciudad se merece. Por eso abrimos el fuego de nuestras interrogantes tan prematuramente. Para que pille a todos "despiertos" y con el ánimo caliente a la vista de las pasadas fiestas septembrinas.

Nuestro primer entrevistado, Aquilino Pedrero, es un "viejo" aficionado. Y con mucha solera en el mundillo de los toros es un entusiasta de bien torrear y de los toros-toros. Del toro sin matificaciones y de los toros no "manipulados" ni hechos "a medida" de toreros cortos. He aquí las siete contestaciones a las siete preguntas del cuestionario:

Aquilino Pedrero

- 1. Decididamente, de una nueva. 2. Para reconstruir la actual habría que gastar mucho dinero y no satisfaría las necesidades de hoy, ya que, habida cuenta de la pequeñez del ruedo y el poco aforo, haría que no pudieran darse en ella festejos con ciertas pretensiones. Podría pensarse en agrandar aquél y construir nuevos graderos...

La Liga de Primera Regional El Deportivo Benavente, a León

El próximo domingo dará comienzo la Liga de Primera Regional en el Grupo Leonés. Y el Deportivo Benavente jugará su primer encuentro en la capital leonesa y frente al equipo Antibióticos.

Los de la "penicilina" de León siempre han formado un buen conjunto. Y es de suponer que esta temporada ocurra otro tanto. Así que los "tomateros" tendrán para empezar la Liga de la temporada 1962-63 un buen "hueso que roer" en el terreno de juego que poseen los Antibióticos en su fábrica. Pero nuestros muchachos están dispuestos a ser uno de los "galillos" del Grupo y batallarán desde un principio para ocupar los primeros lugares de la clasificación con miras a dar de nuevo el salto a Tercera División. Moral y entusiasmo sobran para ello. Ahora hace falta que la afición ponga el resto: Apoyo moral y monetario, pues ya se sabe que sin esto no es posible aquello. La velta a categoría nacional. Directiva y equipo están dispuestos a la lucha. Hazlo tú también, amable aficionado.—C.

rios que liberaran la incomodidad de los actuales, pero estas obras serían ya de un volumen que, incuestionablemente, harían pensar en recabar, de una vez, lo necesario para que fuera de nueva planta. 3. A simple vista, si. Ahora bien, si, y en especial, el comercio, cafés, bares y hostelería e industria en general, habida cuenta del escaso contingente de forasteros que por aquí hubo este año en comparación con otros anteriores en que se dieron festejos taurinos un tanto atrayentes, midieran con realismo, y un poco de ilusión el asunto, quizá... 4. Pues, ya ves, mi mirada en estos momentos se orienta hacia la carretera de Madrid. En la de La Coruña, por su altura, se deducirían las suertes, en días de aire, por poco que "soplara". 5. Aparte del empaque y el natural deseo de ir siempre a más, la mejor prueba nos la ha dado la capital. Este año, en que ha montado dos festejos de altura —San Pedro y Ferias de este mes—, no sólo llenó hasta la bandera el coso, sino que inundó de forasteros toda la ciudad, que, a la par que a sus habitantes, ocasionaba la natural satisfacción a su comercio y demás establecimientos y bien lo notarían a la hora de cerrar caja. 6. Quizá una novillada barata en Pascua de Resurrección, un buen festejo con picadores en Corpus, incrustado en las tradicionales fiestas del "toro enmaromado"; por Santiago y algunos de los domingos de esos meses de verano y, a precios extra populares, montar unos festejos para que se fueran abriendo paso los novilleros locales, los Cocharitos, Forés, Rosales, Mateos, Barberito, etc., y ya en nuestras ferias de septiembre echarse "palante" con una corrida de toros, y si queda cercano el domingo del día 8, "estrarse" con una novillada picada en la que, si menos, actúe una de las figuras del momento y la consiguiente "bomberada" o charlotada, de pingües beneficios, y pensar para el otoño en un festival de carácter benéfico, en cuya confección de programa hubiera buena "mano izquierda".

que hiciera posible, junto al éxito artístico, el económico, y para ello, y bien "sentados en el estribo" y en la suerte "natural", se iniciara un "buen trasteo" para llegando con el "forzado al pecho" y aun cuando se deslizara algún que otro "farol", la suerte se "redondeara" por derecho a las "primeras de cambio". 7. Eso dependería de la mayor o menor distancia en que se construyese, con relación al centro de la ciudad, pudiendo aprovecharse para actuación de programas circenses, festivales artísticos de canto y bailes regionales, alguna sesión de boxeo, lucha libre, etc.



Aquilino Pedrero

El contrato de trabajo que necesitas para residir en los países europeos de inmigración sólo te lo puede facilitar, en plena validez y efectos legales, el INSTITUTO ESPAÑOL DE EMIGRACION (Paseo de Rosales, 40) o sus Delegaciones en provincias (Delegaciones Provinciales de Trabajo).

BOLETIN INFORMATIVO DE COTIZACIONES FERIAS Y MERCADOS

Beniparrell Nos hallamos en plena campaña de siega de arroz, para cuyos trabajos escasea la mano de obra, ya que han de realizarse con urgencia. La cosecha parece ser satisfactoria y abundante. También se han empezado a recoger algunas partidas de maíz, cuyo resultado ha sido excelente. La recolección de cacahuete primerizo dará pronto comienzo, y si el precio es satisfactorio, los agricultores se resarcirán en parte de las pérdidas sufridas el pasado año con motivo de la tormenta de pedrisco del mes de junio. Benicaró Sigue a buen ritmo la recolección de la almendra y la de la algarroba, calculándose que la cosecha de algarroba sobrepasará los 250.000 kilos, y la de la almendra, quizá más. La cosecha de la algarroba no es tan óptima como la campaña anterior; pero la almendra la supera. Los precios a que compran los comerciantes es de 22 pesetas los 10 kilos de algarroba, y la almendra aún no está con precio fijo, aunque se han pagado algunas partidas a 17 pesetas. Por otra parte, la patata se está pagando ya al labrador a 2,80 pesetas kilo, con tendencia a alzar, y los pimientos y berenjenas siguen a bajos precios, barajándose los de 2 y 2,50 pesetas kilo. Castellón Estamos en plena siega del arroz. En los "lлуents" de Alme-

FUTBOL

C. de F. Nogarejas, 1; C. D. Vidriales, 3

En el partido de fútbol disputado entre el C. de F. Nogarejas (León) y el C. D. Vidriales (Zamora), correspondiente al Trofeo "Fiestas de los Dolores", jugado el pasado domingo en Nogarejas, con motivo de las fiestas locales, los vidriales vencieron por 3-1. Hicieron su aparición ambos equipos ante la expectación de un numeroso público. Iniciado el encuentro, pronto los vidriales dominaron con intensidad, ofreciendo un juego espectacular a los aficionados. A los cinco minutos Cristóbal lanza a córner sin consecuencias, y rápidamente el mismo jugador, de un buen tiro, marca el primer tanto de la tarde a favor de los vidriales; éstos se hacen dueños absolutos del terreno de juego y Esteban, aprovechando un rechace del meta local, consigue otro gol para los vidriales, que el árbitro anula injustamente. La presión que los visitantes ejercen es grande, y elaborando extraordinarias jugadas, con pases medidos en la delantera, dan oportunidad a que Frontaura se luzca en muchas ocasiones, como al arrebatarse el balón de los pies de Martínez. En la segunda parte, el juego es más pobre, ya que los vidriales no se esfuerzan teniendo el tanto a su favor; pero aun así, su buena organización desconcierta con facilidad a los locales, y al sexto minuto Alfonso marca, después de despejar el portero y pegar de nuevo en él. Se produce una jugada por parte del Nogarejas que termina con penalty. Es lanzado por Valle y detiene de una manera admirable el portero vidriales, Goyo. Ante estos acosos locales, los forasteros reanudan un juego peligroso, como en el primer tiempo, y pocos momentos después Cristóbal lanza una falta y Abelardo, de un cabezazo, consigue el tercero y último tanto para el equipo vidriales. Los locales, por fin, ante las aclamaciones del público, reaccionan y crean algunos momentos de peligro en la meta vidriales. Es recogido el balón por Arandilla, hace una jugada en solitario, que finaliza con un tiro desde cerca, imparable, y así consigue el único gol del equipo local. Momentos después termina el encuentro con el resultado favorable a los vidriales de 3-1.

Por el equipo local cabe destacar la buena actuación de Arandilla, que en numerosas ocasiones fue frenado por Casas y Emilio. Por los vidriales, todos cumplieron bien. A las órdenes del señor Isaac Nistal, se presentaron las siguientes alineaciones: C. de F. Nogarejas: Frontaura; Listo, Matías, Bolita; Coraje, Alonso; Aquilino, Valle, Arandilla, Manolo y Helio. C. D. Vidriales: Goyo; Ceto, Casas, Emilio; Turrado, Alfonso; Cristóbal, Martínez, Zagal, Abelardo y Esteban. E. PRIETO

Calendario de Primera Regional del Grupo Leonés

Table with columns for date, team names, and match details for the Primera Regional del Grupo Leonés.

Buzón de NUEVA ESPAÑA EL CAMINO DE MARAGATOS

Señor don José Panero. Benavente. Muy señor mío: Qué íntima alegría, qué íntima satisfacción me ha causado su respuesta a mi interrogante "¿Qué suerte te aguarda, Camino de Maragatos?". "Buena, muy buena", nos dice usted en su gentil y espontánea contestación que mucho le agradezco. Su lectura conforta mis ansias de crear un Benavente mejor, hoy urbanísticamente descuidado, sin que se vislumbre la mano que le conduzca firme y seguro por el camino de su recuperación comercial, industrial y urbanística. Buena, muy buena suerte, para esa gran avenida por la que tanto suspiran los amantes de Benavente. Según iba leyendo su escrito una infinita alegría me invadía, porque esa esperanza de hacer algo bueno y provechoso en esa zona la veía ya realizada gracias a usted, a su buena voluntad para el bien común, cediendo terrenos que pudieran perjudicar un trazado bello y moderno en esa zona. El gesto generoso de ceder terrenos para el bien común no lo han tenido algunos benaventanos, y así se cometió la barbaridad de la calle de Eduardo Dato, angosta e incómoda para el tráfico actual. Y se cometió ese error por tacañería y por falta de sentido cívico. Usted, señor Panero, ha demostrado que quiere a Benavente, que desea su progreso; sin palabrerías, con obras. Y ahora que Dios nos conceda para pronto las imprescindibles soluciones para los problemas del agua y de la luz. C. H.

Asociación Católica de Padres de Familia TALLER DE NAZARETH

Llegó el día en que nuevamente los Talleres de Nazareth, de Benavente, volvieron a reanudar sus clases teóricas y prácticas para el curso 1962-63. Ya apresimaba la urgencia de que esos niños que se venían formando en nuestros Talleres de Nazareth volvieran a cultivar su formación moral y profesional, y creemos, y también queremos, que si ellos ponen algo de su parte lleguen a lograr el objetivo que todos anhelamos. Para ello contamos con la ayuda de Dios; contamos también con un maestro mecánico joven, capaz y competente, que procede de la Universidad Laboral de Zamora, el que ha venido con ganas de trabajar y dispuesto en todo a enseñar a los chicos. Debido a ello, la Junta Directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia, velando más por el porvenir de los hijos de Benavente, ha acordado el que haya más horas de clase en los Talleres de Nazareth; que a estas clases asistan niños de once a catorce años, y que asistan también los otros niños de catorce a dieciocho años, ya que muchos de ellos, habiendo cumplido la edad escolar, dedican su vida a no hacer nada en favor de ellos y tal vez sí en perjuicio de la sociedad. Pueden matricularse cuantos deseen asistir a las clases, a partir de hoy, recogiendo gratuitamente los impresos en Gráficas Unidas y pagando en concepto de matrícula la cantidad de veinticinco pesetas mensuales. Si alguno de los que se matricularán fuera relativamente pobre y su situación económica no le permitiera poder pagar referida cuota de veinticinco pesetas mensuales, deberá solicitar de esta Junta Directiva la matrícula gratuita, y esta Directiva, a la vista de tal solicitud, dará a conocer por Radio Benavente el nombre y apellidos del alumno y de su padre o tutor, para que alguna persona que tenga interés por el alumno y que sea adicta a Talleres de Nazareth le abone tal cantidad. Para conocimiento de todos se hace saber que el número de plazas es limitado, por lo que el que desee matricularse deberá hacerlo seguidamente. La Junta Directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia vería con agrado el que Benavente colabore más en favor de los Talleres de Nazareth, que se den cuenta todos de que esta institución benéfica de preaprendizaje deberá reportar un beneficio grande para nuestros hijos. Muchas gracias. Benavente y septiembre de 1962. El Secretario, Inocencio Martín.

Accidente desgraciado

El pasado sábado, y cuando se dirigían en un coche hacia tierras catalanas los jóvenes benaventanos Francisco y José Luis Carbayo Santiago, en compañía de tres sobrinos, entraron en colisión con otro coche, resultando muerto Francisco y herido de gravedad uno de sus sobrinos. El cadáver del infortunado Francisco fue traído a nuestra ciudad en la mañana del lunes, verificándose el entierro a las dos de la tarde. El fatal desenlace tuvo gran repercusión en Benavente, pues el finado gozaba de grandes amistades y popularidad tanto en el terreno industrial como en el particular. Su muerte, cuando contaba cuarenta y seis años de edad, ha sido llorada y sentida. Y muestra patente de ello fue la gran manifestación de duelo que acompañó al féretro hacia su última morada. Descanse en paz el infortunado Francisco Carbayo Santiago y reciban sus padres, don Victorino Carbayo Rodríguez y doña Rosario Santiago Gavilanes, hermanos y demás familiares, nuestra condoleancia por tan irremediable desgracia. La Federación Provincial de Salvamento y Socorristas te advierte que al bañarte en aguas a temperaturas de diez grados, el síncope es probable y la muerte inmediata muy posible.

Advertisement for Ufac tires, featuring the slogan 'piensos del duero' and 'son más rentables', and the name Pablo Carbayo as the delegate in Benavente.

Obituary notice for Don Francisco Carbayo Santiago, who died on September 22nd at the age of 42. It includes details of his funeral and a request for prayers for his soul.

Advertisement for Austin 6 Tn. trucks, highlighting features like the BMC Diesel motor and 6 cylinders, and offering financing options through Finanzauto S.A.

Advertisement for BMC Diesel trucks, showing an image of an Austin truck and providing technical specifications and contact information for Finanzauto S.A.